Автопробег «Эх путь дорожка, фронтовая!»
В последнее время большой популярностью среди массовых мероприятий пользуются автопробеги. Так можно отметить какой-либо праздник или мероприятие. Автопробеги организуются на автомобилях по заданному маршруту; как правило, между несколькими городами или даже странами. 

21 апреля в село Раздольное прибыл автопробег ,,Эх путь дорожка ,фронтовая". Юнармейцы и учащиеся средней школы N6 торжественно встретили участников мероприятия, посвященного 72-годовщине Славной Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Гостей и зрителей приветствовали заместитель главы Новоалександровского муниципального района Горовенко Л.Н., глава администрации муниципального образования Раздольненьского сельсовета Ефимова И.А., председатель районного Совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов Дьячков Михаил Петрович, председатель Совета ветеранов Шутарева В.И. и организатор Краевого Автопробега Лазовой Виктор Иванович. Медалями ,,За службу на Северном Кавказе" наградили Шульца Алексея Александровича, Лобанкова Виктора Михайловича, Сухорукова Сергея Сергеевича. Медали ,,Участника боевых действий на Северном Кавказе" получили Брехуненко Анатолий Александрович, Евглевский Руслан Викторович. Медаль ,,Защитника Отечества" вручили Шинкевич Сергею Сергеевичу. Масалова Ангелина ученица МОУСОШ N6 торжественно передала текст Обращения молодёжи муниципального образования Раздольненского сельсовета организатору Краевого автопробега ,,Эх путь дорожка, фронтовая". 

Самый трогательный момент этого мероприятия - когда все стоя, молча разворачивали огромную копию Знамени Победы, когда каждый взрослый и маленький зритель почувствовал горечь утраты, радость Победы и ощутил гордость за своё Отечество. 

Завершился праздничный концерт песней День Победы, который исполнил весь зал стоя. Мы гордимся подвигами наших дедов! Эту память мы пронесём через года! Память о них будет жить вечно! 

Ни давностью лет и не силой приказа 

Не может быть память о прошлом убита! 

Святою должна стать для нас это фраза: 

"НИКТО НЕ ЗАБЫТ И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!" 
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